



ros hatalmas pozíciója? Minden kérdésre csak egy feleletet nyerek: hogy — akadályozza Bécs.

Budapest, mely természetesen központja a nagy magyar birodalomnak, nem központja a magyar államnak.

És a bécsiék még azzal sincsenek megelégedve, hogy e kiváltságos helyzetet, e rendkívüli előnyököt élvezik.

Az 1890-dik év forduló pontot képez Bécs történetében. Ilyennek jelzi ezt a bécsi kereskedelmi és iparkamara is...

Konstatálva e nagy horderejű lényt, aztán így folytatja a kamara: A Bécs érdekében megindított akció már is lényegesen nyert értelem és jelentőségben...

Ily tervekkel foglalkoznak jelenleg Bécsben, mely tervek máris nagy lendületet adtak a vállalkozói kedvnek...

Midőn tehát Bécsben teljes erőfeszítéssel működik kormány és polgárság a város gyorsabb ütemben való fejlesztésén...

A nemzet aggodó szeretettel nézi Budapestnek, a magyar birodalom hatalmas fő- és székvárosának fejlődését, mert érzi, hogy Budapest több, mint egy kiváltságos város...

Budapest, decz. 26.

A bírósági aljegyzők és joggyakorlók szolgálati viszonyainak és gyakorlati kiképzetésének szabályozása tárgyában a napokban...

A joggyakorlók kiképzésének, áthelyezésének és elbocsátásának jogát a kir. táblák elnökei gyakorolják, az aljegyzők tekintetében ugyanez a jog az igazságügyi miniszter részére marad fenttartva.

vagy aljegyzékké, az előkészítő szolgálat annak megállapításához képest osztatik be, hogy eddig foglalkozott az ügyvezetői vagy közjegyzői tölteni idő egyébről...

Az előkészítő szolgálat szakszerű és bíróságiok szentri elözetes beosztása a kir. táblákba elnökök hatáskörébe tartozik.

A kir. ügyészségnél alkalmazandó joggyakorlók szolgálati viszonyait, ugyanezt az aljegyzők és joggyakorlók hivatalos működési köre az előkészítő szolgálati feladatokról és ennek befejezése után részletes szabályozást nyerne.

Zárókérdés irják, hogy a horvát orsz. nemzeti pártnak a közeli körökben és Záhban időző tagjai...

Az állam beavatkozása a közgazdasági életbe.

(G. L.) Gyakrabban halljuk, hogy a demokrácia intézményeiben nem valósultak minden reményeink; s különösen a parlamentarizmus a közgazdasági intézmények azok, a melyekben legnagyobbban látszik a világ csodálása.

Nem egyszer olvashatjuk azt is, hogy e családások kétségbeesésben reagálnak; csorbítják, metelyezik a liberálizmust.

És csakugyan állami és társadalmi életünkben oly jelek vetődnek fel, melyek első tekintetre retrógrád irányra vallanak. Első tekintetre látszik így, mert ha mélyebben tekintünk a dologba, mást tapasztalunk.

öröklő intézménye; de igazság az is, hogy a változás, születés és halál e nagy proezszusa csak az emelkedés, haladás hullámlámsza.

Róma világmuralmi bukása után természetesen kénszerveggel áll elő a közép- kor, a népvándorlások s az állami alakulások forgatagai között a hűberiség kegyetlen uraival, kiknek túlzására megint természetesen következett az abszolutizmus, mely isten kegyelmére hivalkozva, ezzel a jelszóval uralkodott: «Az állam én vagyok!»

Amint az abszolutizmus kitepte a hűberiség hullámlajait s megszárdította az államot, roppant súlyával a népek lelkiismeretére és jólétére nehezedett, s így megint természetesen következésmény volt, hogy Rousseau szavára, midőn a népségesség hirdette, megmozdult az elnyomott emberiség, hogy jogaival éljen.

Mi természetesebb, minthogy a diadalmaszkodó demokrácia, mely az államhatalmat személyi hatalomnak ismerté, az állami funkciót mentől szűkebb térére szorította, szembe állítva, kiterjesztve ellenében az egyéni szabadságot. Hogy biztosítsa e szabadságot, elszigetelte, békóba verte az államot, mert a zsarnokság dajkájának tartotta. A demokrácia, mely az összesség részvétele a közügyek intézésében s az összesség érdekében követelte a hatalom által, elhárítani akart minden akadályt, mi az egyéni szabad cselekvésben gátolhatta volna; tehát elzárta, elkülönítte magát az államot is a társadalomtól, mely mindinkább az államon kívül s vele ellentétes orgánizmusként jelentkezett.

Maga a társadalom is átalakult, szétörté mindazon intézményeket, a melyeket a régi államtól örökölt, a zéheket, sorompókat; szabad lett az ipar, szabad a kereskedelem, szabad a föld, könnyen sikamló tárgya az adásvevésnek.

Minden téren megindult a munka, munkadatalan tartott a sürgés-forgás, óriási tökélet gyűjtve s csodás eszközöket találva a munkának.

Az emberiség történelmének legtanulságosabb része, sőt mondhatjuk, maga az igazi történelem, a nagy francia forradalomtól kezdődik. Innen a történelem nem háború krónika, hanem elbeszélője ama szakadatlán hatásoknak, a melyek kivülről befelé s belülről kifelé munkálnak.

Innen ismerősek a viszonyok, melyek megszüllték a mozgató eszméket és embekeiket, s vonásról vonásra rajzolható azon átalakulások képe, melyet fönnnebb nagyjában érintettünk.

Bármi érdekes, egész szellemi világunkra, bármi nagyhatású volna is e kép, e helyen elég nekünk, ha kiemelkedőbb pontjaiban megmutattuk az összefüggést, azokat a hatásokat, a melyek az ember munkájából ugyan, de nem az ember czéltudatos akaratával támadtak.

Azok a római hazafiak, kik Róma világmuralmát lángeszükkel és vasakarattal megteremtették, nem akarták s nem is gondolták, hogy az ország határaitól együtt tágulnak, lazulnak az ősi erények is; mégis megtörtént s a mi legszomorubb,

akaratuk ellen, de törekvéseik természetes végső gyümölcseként.

A történelemnek ez a nagy tanulsága annál kétségtelebbe lesz, mentől jobban közelíti meg czélját a történetírás, meri mennél több helyet ad a belső embernek, mely a változó tények szakadozottságával szemben mint változhatatlan egység jelenkezik, illetőleg a holt tényeknek életet, értelmet ad s azokat élő egészszé fűzi; annál erősebben érezzük, hogy az eszmét nem ember önkény, hanem kénszerveg szülöttei s a rendszereket litkos hatalom szuggeszcziojára építjük fel s romboljuk le.

Az erkölcsi világban, ugy látszik, ép oly örök törvények vannak, mint azanyagában, de azok kikutatására, megállapítására lehetégségek elégtelenek s már maga az is elég megbecsülhetetlen kincsünk lesz, ha majd az élet minden mozzanatában föl tudjuk ismerni, hogy bennünk és általunk örök törvények érvényesülnek.

Ezt az igazságot semmi sem érleli oly szilárd meggyőződés, mint a legutóbbi évtizedek mozzalmainak mélyreható tanulmányozása.

A szabad verseny megteremtette gyümölcsseit s mint láthatjuk, fénséges, büszkeségünkre méltó gyümölcsöket hozott. A tökélyjűtésnek száz meg száz forrást nyitott, kiaknázsukra ezer meg ezer eszközt talált föl; de a mint a fénynek árny a kísérője, termelt oly gyümölcsöket is, a melyeket örömet megtagadna, megsemmisítene.

A francia forradalomban s utána egész Európa kisebb-nagyobb rázkódásokkal járó államaiban inkább politikai eszmények hevitették az emberiséget, a klasszikus szabad állam polgári nagyságának képei zavarogtak az elmékben s csodálatos, a mivel legkevésbé tördöttek, épen közzgazdasági hatásai által lettek a forradalom eszméi erőssé s a modern jogállam alapjaivá.

A harmadik rend, melyet a forradalom fölemelt, de nem térített el hivatásától, nagy szorgalommal aknázza ki a demokrácia közgazdasági előnyeit, azokat folyton újakkal és újakkal gyarapítva, részint a találmányok, részint az államra gyakorolt befolyások által.

A főnemesség, mely a mult hagyományaihoz ragaszkodva, elzárkózott; ugyanígy a köznemesség, mely lanyhán folytatta megszokott életmódját, nem állt ki versenyezni a harmadik renddel, mely zavartalanul és hihetetlen gyorsasággal szaporította tökéit és a gazdasági termelés eszközeit.

Mire az átalakult gazdasági élet kénszervegei észre tetteik a télleneket, már késő volt; mert megfogalkozott, értékteiben változott tökével álltak a küzd- térre, míg am azok a töke roppant súlyával, folytonos gyakorlatban szerzett ügyességükkel játsza diadalmaskodtak.

A főnemesség vagyonban megcsappanva, a köznemesség teljesen elpusztulva, átadta a szerepet a harmadik rendnek, melyből aztán kivált a plutokrácia, magához ra-

gadva a ha folyás a p... A szabad életben mit san, oleson siker föltéte inkább vált szaporodtak eszközei, a Mentől n... nal inkább föltételeként nőtt, nyom tókéit s am tette a társ modern tár negyedik r... A negye... az elpuszt... nem tudó... elvezette... pek sorába krecslódtó... Ilyen n... töké-évre... (kéz abszo... inkább a... sével foko... A társad... szabatas... negyedik r... álla n... alakította... állam mű... kodtak.

Az állam akkor, a r... művelése... felszínre... dott a szo... Igen, de... társadalom... hogy gyors... nem látta... nevet. Ha álla... egész, ne... egyik? M... közös az... lentések... melyik ki... A szoc... legelőbb... tek még... vagyok b... minden... enyésznie... Mig a... alatt é... kai éte... akkor pa... a porosz... szári kor... Nem a... az a kor... ország né... a kipatá... észre az... barátság... Bismar... sereg, ne...

belőle semmit, és mi teljes méltánnyal leszünk maga iránt, hogy megkísérelt valamit, a minek az elvégzéséhez nem volt elegendő ereje... — A nő félig felállt székeiről, mikor a polgármester beszélni kezdett, de ismét visszabocsátkozott előbbi helyzetébe, és türelmesen tekintett a polgármesterről az ezredre, ki szintén komolyan nézett rá.

hangot akarna kicsalni. Gyűrű, egyszer-kétszer megcsörrentek rajtuk, mintha olykor nagyon szoros lett volna a fogása. De gyorsan állott föl, mikor az ezredes elhallgatott... — El vagyok szánya, mondá élesen s visszaidőlt a széket a falhoz... — Akkor majd holnap elküldöm erről a másolatot és jegyzéket veszek föl a vagyronról.

nővé lehet. De hogy saját szerényeként merjen benyújtani idegen zeneszerzők műveiből összededegetett ariákat, ez plágium! Sőt, büntetésre méltó, mert az írói és szerzői jog megsértése. A legutólságban a dologban az, hogy kegyed e művel, hallatlan naivitással, még szakértők alá meri vinni No, mondatom, halassa kitűnő, nem hiába járt annyi színházunkba, de hűségesen el is leste, és el is szedte dallamainkat... — En szedtem el? En? dadogá a szerencsétlen elhalványodva és eltávozott, mint egy megtört virág, lehajtva fejét.

— S nem vigasztalok maguk a szerencsétlen leány? — Eleinte, mikor hazajött, a fiatal asszony vád- dalt fogadta. E keserű szavakkal, «Ne lépj ide be, boldog arccalod, mert itt van áldozatod, fiam meghalva!» — De az ifjú leány térdre esett s így szólat barátnőjének: «Oh! Mártha, te tudod, életemmel megváltanám fiadat; de ne tüss el! Te boldogabb vagy, mint én! Neked két fiad még marad. En ma egyetlen örömetem, művészeti almatam temetnem el! Ep is temetek! Csakhogy mindennek!»

Azután fölemeltem kardomat, hogy egy csapással kettéhajtsam a fejet annak a ram vigyorgó monoklis szemtelenségnek... De azután semmit sem láttam többet. Sőt két hétig azt sem tudtam, hol vagyok. Mert mellemem egy átszurta az a dandy, hogy még most is érzem a tüdőt, ha sokat járok. Két hónapig feküdtem eszméletlenül. gazdasszonyom ápolása és Pestre utazott nőverem szerető gondozása alatt. Mikor lábadozom, akkor is rám kiállottak: ne beszélj! Meg nem szabad erőltetnem tüdőt. Nem feküdtem hát az ágyamban, nem emlékezve tisztán az előmenyekre sem, melyek betegségem okozói voltak.

EGY HUMANUS HÁZIUR ÉLEMÉNYEI — REGÉNY. — Irta BEKSICS GUSZTÁVNE. A titkár pedig meghajolt, gúnyosan hajolt meg, vagy is oly komikus mély hajlással, hogy inkább tiszteletlenülget árulhatott el, — mint udvariasságot; — s így szolt: — Bravó kisasszony! Kegyed igazi bravour zongorázása... és a routinnal a legjobb zongoramester...

ermészetes tanulsága...  
 A szabad verseny, mely a közgazdasági életben mind jobban érvényesült, a gyorsan, olcsón és nagyban való termelést a siker föltételévé tette s e föltétel annál inkább vált kizárólagossá, mentől jobban szaporodtak és tökélyesbültek a termelés eszközei, a gépek és a forgalom.  
 Mentől nagyobb tökély volt valahol, annál inkább megfelelt a szabad verseny föltételének; tehát a nagy tökély folyton nőtt, nyomva, majd följziva teljesen a kis tökélyt s annak embereit mélyen alá merítette a társadalomban, melynek fenekén a modern társadalom új konglomerátumát, a negyedik rendet képezi.  
 A negyedik rend, melyben ott találjuk az elpusztult nemesség s az érvényesülni nem tudó polgárság nagy részét, a legtöbb helyütt megszűnt politikai tényező lenni; elvesztette befolyását únsorsára is s a gépek sorába pusztá termelési eszközzé dekedődött.  
 Ilyen ma a társadalom helyzete, mi évről-évre sulyosabbá válik; mert a nagy tökély abszorbeáló ereje nem csökkenhet, sőt inkább a termelési eszközök tökélyesbülésével fokozódik.  
 A társadalomnak az átalakulása visszahatás nélkül nem maradhatott s míg a negyedik rendet bosszújárva a modern jogállam ellen zudította, addig tetemesen átalakította azokat a fogalmakat, melyek az állam működési köréről, céljáról uralkodtak.  
 Az állam fogalma körül zavar támadt akkor, a midőn a közgazdasági tudomány művelése mind szélesebb körre terjedve, fölszínre hozta s külön választani iparkodott a szociológiát az államtudománytól.  
 Igen, de a külön organizmusnak tartott társadalom a tudományban úgy kiterjedt, hogy gyomrában teljesen eltűnt az állam, nem látatva magából egyebet, mint a pusztá nevet.  
 Ha állam és társadalom nem szerves egész, nem egy törzs tagjai, akkor mi az egyik? Mi a másik? Ha közös a cél s közös az út: valamelyik fölsőleges; ha elteltek: ut: valamelyik törnek, s akkor valamelyik kuszitandó.  
 A szociálisan nemzegtádkák készültek el legelőbb a felelettel, s minthogy emlékeztek meg arra a mondásra: »Az állam én vagyok!« kimondták, hogy a társadalom minden, az állam chimera s el kell enyésznie!  
 Míg a társadalmi alakulások nyomása alatt ez történt, a tudományban, a politikai életben is történt valami, s ez a valami akkor pattant ki az idők méhéből, midőn a porosz király fejére tette a német császári koronát.  
 Nem a francziák fölött nyert diadalm, nem a német hadsereg győzhetetlen híre, nem az a korona, nem a német egység Németország nagy befolyásának titka, hanem az a kippantani valami, melyet Bismarck vett észre azon a szemfényben, mely Lassalle barátságának emléke  
 Bismarck belátta azt, hogy nem a hadsereg, nem a versaillesi tény tarthatja fenn be egy új biérium a két lakásból. Az az: zálogház.  
 Bántam is én!  
 Nyolcadik lakom. — A zálogház.  
 A soklényos özvegyem nagy megijáram. Hírbe hozta a házamat s örültem, mikor végre megszabadulhattam tőle és »leányaitól.« Azután sokáig nem jegyeztem föl a lakóm történetét. Az a kellemetlenség, melyet részletezni nem akarok, úgy elidegenített minden lakom iránt, hogy gazdaságnomnak megittoltam, meg csak említeni is valamelyiket. Nem akartam többé jót tenni senkivel, a női német pedig egyenesen megvettem.  
 De minthogy sem politikai ambícióim, sem társadalmi állásom érvényesítésére vágyam nem volt, tehát elhatároztam tőket gyűjteni. Magam, mint már írtam, kijöttém fizesemből, s így háziam egész jóvelmettel életem. Karzsággal senki nem vadhóhat, ha leírom, hogy a börtön jászáni kezdem.  
 Nem adtam senkinek öt forintot sem kölcsön. Azt feletem a pénzköröknök: »Jajjének ki fizesz-  
 tükből! Ne költsenek többet, mint a mennyi van.« S ha betegségekre való kiadásokkal mentették magukat, akkor a kórházra utaltam. Pörzse, az nem jutott eszembe, hogy ebben is fizetni kell szegényeknek. Hazamban a földszinten még mindig ott van a zálogház. Nem törődtem én semmivel sem.  
 Évek múltak. Gazdasszonyom már olyan öreg lett, hogy segítséget fogadtam melléje, egy jólelkű özvegy nő, kit aztán ő is kitanított, hogy halála esetén gondoskodva volt rólam. Én is megörögedtem. De bármennyi év zajlott is el fölöttem, többé sem nem bocsátoktam barátságba, sem közeli ismerettségbe senkivel. Még egyszer szántam meg nagyon egy nőt — utóljára.  
 A zálogház ajtajából, midőn épen kapumon ki-  
 léptem, kidobott a zálogos egy nagy batyuval egy szegény, öreg asszonyt. Sírva esett le, s batyuját messze elhompolygott lábaimhoz.  
 — Miért sír? kérdem.  
 — Oh nagyágos ur, felelt sírvan. Minden itt van zálogban! Beteg férjem van otthon, egy krajczárunk sincsen, s bár oly nagy kamatra ad is e zálogos, mégis, mit volli, mit tennem? ide hoztam a magam igényeműt is zálogba, — s azt mondja: »nem ad tegy senmit, mert avult.« Én meghatva sírástól, öt forintot ajándékoztam neki.  
 Nem télt belé egy hét, megint ott várt ágyne-  
 mével a kapuban. Sírva kért, segítsek rajta, in-  
 kább itt hagyja nálam a batyuját. — Újra meg-  
 szántam. De a zálogos megátta. Kilépett ajtaján, s  
 87 szolt:  
 — Nagyságod is jól tenné, ha inkább fűdusz-  
 talmána a pénzéből, mint e ven asszonyok adja,  
 s minden este leiszta magát dologtalan fejével  
 együtt. Ha jól akar tenni valakivel, úgy nekem  
 józón. Én már ismerem a kliensim magaviseletét.  
 »Ány munkanélküli« varró nő pihen nálam z-  
 logban, hogy ehhálálól megmenne tulajdonosát, s  
 hány napi virrasztás és munka után sem bírja a  
 kiváló gépet az összeget összekuporgatni.  
 — Tudja mit, szóltam a zálogosnak én, ha mun-  
 kás-nép szerszámait zálogosítja el, akkor már a  
 végszükségben, vagy betegségben szenved, s ekkor  
 menjen a kórházba!  
 — Inyen-kórház nincs! felelt ő.  
 — Lesz! mondám én.  
 — Addig sok munkás ember elpusztul, ha a  
 gazdagok nem segítnek rajtuk.  
 — Igen, ha minden gazdag vállaltve segítene az  
 egyeseken, akkor nem kellene az egyes humánus  
 embernek fukarkodni, hanem tőkéjét felváltatná  
 aprópénzre, s már folyóvá tehetné az egyesek nyo-  
 mára számára. De ha, tesszem föl, én egy magam  
 akarok egy oly kórházat alapítani, hogy a  
 gyenge, beteges munkás ember, nyomorban sínlódó  
 asszony menedékhelyet találjon benne, akkor rész-  
 velenül kell elmennem a jelenben az egyesek bajai  
 mellett, hogy meg ne esorbitsam azt a tőket, mely  
 egy ily szent célra gyűl.  
 — Pörzse, persze! a zálog szentesíti az eszköze-  
 ket! mondá az uszorszálogos mosolyogva. Én is  
 tőket gyűjtök!  
 — Kórházra? kérdem.  
 — Családomnak uram! — Kiki gondoskodik  
 övéiről.  
 — Pedig, ha maga adná vissza egyszerre ha-  
 lálta után a szegényeknek, a mit a szegényektől ka-  
 mat fejében elvett, — ez volna a természetes  
 szent cél.  
 — Eh uram! mondá büszkén a zálogos. Bolond  
 ember adná a farságsága gyümölcseit idegeneknek.  
 kifosztva övét. De ne higgye, hogy én részszívű  
 vagyok. Én is visszadtam életemben egyszer egy  
 kliensimnek zálogtárgyat, pedig amugy is többet  
 adottam volt rá, mint a mennyit megért.  
 — Hogyan?  
 — Egy öt éves leányka lépett be mult hóban  
 az üzletembe. Zálogba hozta legdrágábbját: a ba-  
 báját, mert a mamája beteg volt. Én meghatva ad-  
 tam neki vissza a babát, adtam neki pénzt, s ha  
 ecesanyja meghal a nyomorban, melyet náluklétem-  
 kor találtam...  
 — Nos?  
 — Akkor, akkor azt a kis leányt ideveszem,  
 hogy...  
 — Kibékítse az égietek e jó tettevel a sok uszo-  
 rakamatért?  
 — Ehl uram! Ideveszem, mert megszerettem, de  
 én annak oka nem vagyok, hogy zálogházamból  
 gazdagodom. Ha én nem tartok zálogházat, tart  
 más. Oka ennek a nyomor. Az az emberei legna-  
 gyobb szerencsétlenség: a nyomor.  
 A miniszter ur; vagy nyugdíjastársam. —  
 Klienszedik érdekes lakom történetem.  
 Már 63 voltam, midőn első emeleti lakom, egy  
 volt képviselő, mint miniszter emelte hazam tekin-

volna mindenki az állam ilyen beavatko-  
 zását a közgazdasági életbe.  
 Ámde ha nem a napi politika, hanem a  
 filozófia szemügyén tekintjük e látszólag  
 hirtelen átalakulást, azt valójában termé-  
 szetes és folytonos procezzusnak, a viszo-  
 nyos szükség szerű fejlődésének, annak az  
 előbb említett titkos suggezzióknak tekint-  
 jük, a mit úgy is szoktak nevezni — s  
 talán nem rosszul — »a történelem logi-  
 kájának vaskényszerűsége.«  
 Ez a kényszerűség — mint jeleztük —  
 előbb a társadalom fogta el, részint, hogy  
 annak uralkodó elemei biztosítsák magu-  
 kat az elnyomottak támadásai ellen, rész-  
 szint, hogy az elnyomottak vagy az el-  
 nyomandók a teljes agyontiprástól men-  
 küljenek.  
 Az állam, melynek vezetői e jelenségek  
 konzekvenciáit nem tudták rögtön föl-  
 ismerni, eleinte habozva késelemkedett,  
 de aztán elragadta őt is az »vaskény-  
 szerűség« s ma már ott áll, hogy a ne-  
 gyedik rend pártját fogva, legalább alap-  
 jaiban törvénybe iktajta azt, a miert alig  
 néhány év előtt a munkások üldözötték  
 magasabb államérdeknek tekintette.  
 Az állam, mely a társadalomban jóka-  
 ratu, semleges nézővő zsurugodott, nap-  
 jainkban elhagyni látszik a telenség kucz-  
 kóját, mire maga a társadalom adta meg  
 az első lökést, minthogy megrémült azok-  
 tól a következményektől, a melyeket nem  
 akart, nem látott, de a melyek mégis a  
 saját működéséből eredtek.  
 És az állam, mely pedig a létezőket  
 nem szívesen bolygatja meg, szerepet cse-  
 rél, reformmerré lesz és sarokba szorítja  
 azt a társadalmat, mely egykor őt győzörte  
 újításaival.  
 Nem várja többé a társadalom unszólá-  
 sát, maga keresi föl és ragadja meg az  
 eszközöket, a melyekkel dominálhatja a  
 közgazdasági életet s így az egész társa-  
 dalmat.  
 KÜLFÖLD. — decz. 26.  
 A bajor hadsereg nagy hadgyakorlatát jövő ősz-  
 szel tartják meg München környékén. 35.000 főnyi  
 katonaság vesz részt e gyakorlatokon s jelen szel  
 rajta Vilmos császár is. A Bayrisches Vaterland  
 című klerikális lap mely fölhaborodással veszi tu-  
 domásul, hogy e gyakorlatokat mint császári gy-  
 akorlatokat jelzik. Azt írja, hogy Bajorországban  
 ismernek, királyt, régent, de császárt nem. Ezzel  
 szemben a müncheni Allgemeine Zeitung megjegyzi,  
 hogy a császár, sőt személyesen vesz részt a  
 szemlén, ez nemcsak jogosan teszi, hanem köte-  
 lességet is teljesít, mely alól, ha hű akar lenni az  
 alkotmányhoz, tartósnem is vonhatja ki magát.  
 A német császár cannesi utazásáról azt írja a  
 Gaulois, hogy az elvilég el van már határozva.  
 »Ez utazásnak, úgy mond, nem lesz semmiféle hi-  
 valatos jellege. A diplomáciai világban sokat fog-  
 lalkoznak ez utazási tervvel, de a quai d'Orsay-n,  
 meg a külügyminisiteriumban nyíltan azt mondják,  
 hogy mit sem tudnak róla s az egészet fantasztikus  
 kóholyannak tartják. De bármit mondanak is a  
 külügyi hivatalban, tény, hogy Ribot külügyminisz-  
 ter szóba hozta az ügyet a minisztertanácsban.  
 Tudni véljük továbbá, mondja a Gaulois, hogy  
 II. Vilmos meg fog állapodni Párisban is, a nélkül  
 azonban, hogy ellátogtatta a német nagykövetségi

palotába, hogy ekként is megerősítse a nem hiva-  
 talos jellegű utazásáról szóló kommunikét. II. Vil-  
 mos két napig marad Cannesben, mint a mecklen-  
 burgi nagyherceg vendége, aztán két heti tartó-  
 kodásra San Remoba megy.  
 Emin pasa visszahívásáról s állalában a Wisz-  
 man örnagy és Emin pasa közt támadt konfliktus-  
 ról sokat írnak még a németországi lapok. Töb-  
 bök közülök csodálkoznak rajta, hogy a birodalmi  
 kormány a birodalmi biztosra hárítja a felelőséget  
 és maga tartózkodik a beavatkozástól. E kérdé-  
 sésre vonatkozólag a Schlesische Zeitung berlini  
 levelezője a következőket írja: »Mindaddig  
 még nincsenek pontos értesítések Emin pasa keres-  
 kedelmi politikai tevékenységére és az okokra vo-  
 natkozólag, melyek Wiszmann örnagyot Emin visz-  
 zahívására indították. Ez értesítések megerkezéseig  
 a birodalmi kancellár természetesen nincs abban  
 a helyzetben, hogy a konfliktusra néző döntő utá-  
 sításokat adhadson. Nem szabad szem elől tévesz-  
 teni azt sem, hogy a visszahívás nem a legköze-  
 lebbi időre, hanem akkorra szól, a mikor  
 a Viktória Nyauza mellett levő új állomás  
 sorsa biztosítva lesz és így meg lesz oldva  
 a feladat, mely főcélja volt annak, hogy Emin pa-  
 sát német szolgálataba fogadják. Az említett érte-  
 sítéseket csak január elsőjére várják s ezek alapján  
 fognak Berinben állást foglalni.  
 A boulangizmus újrateljesítésén fáradozik Déroulede  
 s Boulanger tábornokkal együtt, Jersey szigeté-  
 n legutóbb nála tett látogatása alkalmával, meg  
 is határozta az új pártprogram alapvonalait.  
 Az új boulangista programot eddigre a következő  
 képviselők tették a magukévá: Jourde, Aimel, Cliché,  
 Barrés, Boudeau, Francis Laur, Pierre Richard,  
 Paulin Méry, Le Senne, Casteln és Dumontell. Az  
 új program szocialista republicanus irányu s a  
 többi szocialistáéktól lényegileg csak annyiban kü-  
 lönbözik, hogy erősen követeli a lelkiismereti  
 szabadságot. Amint a program egyes pontjait  
 pontosan meghatározták sok számos konferencia  
 lesz ez új hitelvek megismertetése és terjesztése  
 céljából. Boulanger tábornok pedig manifestumot  
 tett közzé, amelyben majd hitehagyott barátjaira  
 hárítja a mult hibáit s jelzi az újonnan követendő  
 irányt is.  
 Parnell Kilkennyben szenedeti veresége fölött hova-  
 hamarabb napirendre térnek Írországban. Scully, a  
 megkötött jelölt, mint táviratban jelentik, tiltako-  
 zott ugyan a választás törvényessége ellen, de  
 tiltakozásával, általános felfogás szerint, nem fog  
 czélt érni. Maga Parnell egyelőre odahagyta buká-  
 sának színhelyét és néhány napra Avondalei bírto-  
 kára vonult. Legközelebb Párisba utazik, állítólag  
 azért, hogy pártjára hódítsa az ingadozó O'Brient,  
 de úgy lehet, azért is, hogy tárgyalásokat kezdjön  
 az ír liga Mihor bankházánál elhelyezett 22.000  
 fontnyi alaptőkéjének folyósítása érdekében.  
 EGYETÉRTÉS  
 1891. Január elsőjéül új előfizetést  
 nyitunk a következő feltételek mellett:  
 Egy hóra ..... 1 ft 80 kr.  
 Két hóra ..... 3 ft 60 kr.  
 Három hóra ..... 5 ft - kr.  
 Hat hóra ..... 10 ft - kr.  
 Egész évre ..... 20 ft - kr.  
 Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek  
 után következő napokon is megjelen.  
 Az előfizető nevének, címének, lakhelyének és  
 az utaló postának tisztán olvashatólag kitűsít  
 kérjük, hogy a lap sűtküldésében hiba ne tör-  
 ténjen.  
 Régi előfizetőink legkedvesebben cselszelenek,  
 ha czimszállajukat a posta-utalvány szélre  
 ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Magasztalták áldásos működését. Takarékosága  
 közmondásos volt. Csak hivatalnokai, közepületei  
 silyteltek meg.  
 — Egy miniszter sem lehet tovább divatban tiz  
 évnél! Tiz évig meg eltarthatnak sokat szidott elegáns  
 elődök befektetési. Akkorra én elmegyek. Apres  
 moi le deluge!  
 Hatalmas lakom azonban rosszul számított.  
 Mert eltekintve sok »fegyelméből« kergetett és  
 sok elcsapatott hivatalnokának öngyilkosságaitól, köz-  
 eületei dűledeknek kezdtek pár évi uralkodása  
 után. Hiába mondta imperpetuus mosolyogva,  
 hogy a drága épületek rosszok voltak, zugi kez-  
 dett a saját, hogy helyes takarékosság mellett be-  
 fektetésekről, javításokról is gondoskodjék.  
 Ekkor fénysen akart kibontakozni helyzetéből. S  
 megkibukatta államtikarát, őt okólván mindénél.  
 Szegény ember eddig sem mert szólni, de most a  
 legmelyebb hallgatással hagyta oda helyét, meg kö-  
 zönni sem mert miniszterének.  
 Ilyen nagy ur lakom volt nekem. Ilyen hatalmas  
 és takarékos miniszter.  
 — No gondolám, ha annyí éve lakom, megren-  
 gedhetem magannak azt a látorságot, hogy rop-  
 ant növekedő tőkém elhelyezéséről tanácsot kérjem.  
 Emberbaráti ezölem megengedte, hogy puthatni  
 merjek nála egy jövedelműz helyesekét viszonyom  
 számára. Ő tudta a bankok jövőjét. Az ő kezében volt  
 sorsuk letéve. Hátha, gondolam a büntetéspenzeit  
 az én szent cselömdra adományozza majd.  
 Audienciajára jelentkeztem. Elmondtam czelo-  
 mat, titoktartásért kérve, és eszedtem, ajon tano-  
 csot nekem, hol helyzetem el jövedelmözben tö-  
 kémet, melynek szent jövője van, s pártóljon e  
 művemben.  
 Ő rám meresztette nagy szemét, majd azt kér-  
 dezte tőlem, mint hivatalnok, vagy mint privát  
 ember, mint hazigazdaja kérem ezt?  
 Én azt feleltem, hogy mint filantrop kérdem  
 Ő bűcsüt intett, tudomra adva, hogy választ  
 tudatni fogja velem.  
 Másnap nyugdíjba tettem. Szóval: elcsapatott  
 hivatalomból. No, de én is fölmondtam neki azon-  
 nal a lakást, s kiadtam egy részvénytársaságnak.  
 A népszerű miniszter ur nem értette azt, mily  
 kejjel takarékoskodik az ember a jövő jöletés  
 reményében. Ő takarékoskodott a jelenben tapsok-  
 ért, a jövő rovására.  
 Vége  
 13. Lefejezték fejé. Boinet Ede francia tu-  
 dos Tonkingban különféle kísérleteket tett lefejezt  
 emberek fejével, s tapasztalatait a »Revue S.anti-  
 fique«-ben így írja le: A kivégeztettek egyiké anamitis  
 volt, aki felgyújtott egy falut, s ezért halálra ítélt.

UJDONSÁGOK.  
 — decz. 26.

— Szentlyi hírek. A király ma délután va-  
 dászatra Mürzstegbe utazott a honnan holnap este  
 tér ismét vissza. — Miria Valéria főhercegnő o  
 férjével együtt holnap Bécsbe érkezik. — Károly  
 Lajos főherceg az idén is — mint minden évbe,  
 — nyolcz szegény gyermeket ruházott fel a kara-  
 csonyi ünnepek alkalmával. — Király Szávio  
 főherceg tegnapelőtt Párisba utazott. — Jászai  
 főhercegnő a siklósi magyar közösi iskolának kara-  
 csonyra 100 forintot, meg hat öt tízfutát adott. —  
 Főhercegnő br. miniszter ma délután Deszről Buda-  
 pestre érkezett. — Gróf Festetics Tassiló a »Du-  
 nántúli köznyelvelőési egyesület« elnökével tudatta  
 hogy 1000 forintos alapítvánnyal az egyesület örö-  
 kös tagjai sorába lép.  
 — A karácsony az udvarnál. Csendben és egé-  
 szen családi körben ünnepelte meg a királyi pár s  
 karácsony estéjét. A király a Burgban együtt ebédel  
 a királynéval meg Stefánia főhercegnővel. Ott volt  
 Erzsike főhercegnő is. Ebéd után a család átment a  
 kis márványterembe, a mely tündéri fanyben uszott  
 itt volt ugyanis felálltva a karácsonyfa, melyet Stefá-  
 nia főhercegnő sajátkezleg díszített fel. Erzsike  
 főhercegnő természetesen el volt ragadtatva, s ap-  
 rórá megnézett a szép fán mindent. Két asztal volt  
 a karácsonyfa mellett; egyikén a Stefánia főhercegnő  
 környezete számára, a másikon pedig a kis főher-  
 cegnő számára voltak felhalmozva nagyszerű ajándé-  
 kok. Erzsike főhercegnő öröme határtalan volt a te-  
 merdek esecsében és játékszer megpillantásakor, míg  
 nagyszülei csendesen gyönyörködtek a kedves gyer-  
 mek szinte boldogsága láttára.  
 — Karácsonyfa ünnepek. A fővárosi közösi  
 szerteltház karácsonyfa ünnepeit tegnap délután 4  
 órakor tartották meg nagyszámú közönség jelenlété-  
 ben. A növendékek bevezető karókeut után Bogisich  
 Mihály prépost-plébános vázolta szép beszédben a ka-  
 racsonyi ünnep jelentőségét s hálaáru buditotta a nö-  
 vendékeket. Majd egy növendék üdvözölte a jelenvo-  
 lókat és tolnacsolla testvéreit köszöntött is a főváros  
 bököz hatósága és nemesiúvó polgári iránt. — A  
 »Kötőkész szerteltház« karácsonyfa ünnepe is tegnap  
 délután volt s a rossz idő dacára is nagy közönség  
 volt jelen. A növendékek részéről Graf Ignác kö-  
 szölte meg a sok szép ajándékot s ezután Rostaházy  
 Kálmán egyesületi másodnökö intezett szép beszédet  
 az árvákhoz. — Az egyetemi gazdasági hivatal  
 igazgatója Mészáros János kellemes meglepetésben  
 részesítette az állítónti klinika szamaritánus szolgálat  
 kánt végző apácákat. Tegnap díszes karácsonyfa-  
 állítattat fel az apácák éttermében, s mindegyik nő-  
 vér szép ajándékot kapott. — Hausmann nővérek  
 II-ik kerületi lakásán az ismerősökből álló jöteknő  
 társaság kilencz szegény gyermeket ruházott fel. Az  
 ünnepeit követő hangversenyben közreműködtek: Mam-

brni Gyula, Schmelheger Árpád, Kugler István, Krepka Imre, Frank Salamon, Schöll Adám, Bauer Sára, Kösig Olga, Schirilla Achilles, Doktor Sarolta, Vörös Sándor.

Karácsonyi ajándék Kossuth Lajosnak. Karólyi Gábor gróf érdekes karácsonyi ajándékot küldött Kossuth Lajosnak. Egy katonai szunyog... Karólyi Gábor gróf érdekes karácsonyi ajándékot küldött Kossuth Lajosnak. Egy katonai szunyog... Karólyi Gábor gróf érdekes karácsonyi ajándékot küldött Kossuth Lajosnak. Egy katonai szunyog...

Az orosz zónához küldött deputáció. Emeltetik, hogy a londoni lordmajor összehívására nagy gyűlés volt a Guildhallban... Az orosz zónához küldött deputáció. Emeltetik, hogy a londoni lordmajor összehívására nagy gyűlés volt a Guildhallban...

Legyenel a társaság. A Times-nek írják Pétervárról, hogy az orosz kormány nemcsak a zsidókat, hanem a lengyeleket is süllyedte fogja. Legközelebb egy rendeletet bocsátott ki az orosz kormány, mely a lengyel vasutak összes lengyel származású hivatalnokait fölmenni alkalmatlannak... Legyenel a társaság. A Times-nek írják Pétervárról, hogy az orosz kormány nemcsak a zsidókat, hanem a lengyeleket is süllyedte fogja...

Orbán János. Mint a bécsi lapok írják, nem fogják külön erre a célra kiküldött hajóval kerestetni. Arról volt szó a napokban, hogy egyesek azért indítsanak el egy hajót, hogy a tengeren mindenféle keresse a sz. Margarethát, de a legújabb hírek ezt a tudosságot teljesen megkérdőjelelték... Orbán János. Mint a bécsi lapok írják, nem fogják külön erre a célra kiküldött hajóval kerestetni...

Vasuti alkalmazottak sztrájkja. Glasgowból azt távirtozták, hogy a vasuti alkalmazottak sztrájkja folytonosan terjed. A sztrájkot tegnap este számos gyűlést tartottak, melyen föntartották a tíz órai munkaidőre vonatkozó követeléseket és nyolc órai munkaidőre követték. Mivel azonban a Glasgow-i Angol-szágba nem vonatok vezetésére már csak három gépezet áll rendelkezésre... Vasuti alkalmazottak sztrájkja. Glasgowból azt távirtozták, hogy a vasuti alkalmazottak sztrájkja folytonosan terjed...

Nihilisták bosszúja iszonytan sújtja azokat, a kikről az a hír terjed, hogy a nihilizmusra nézve veszedelmes. Az orosz sajtó minden halgat minden egyes esetről, de azért mégis gyakran szívtárognak ki oly híreket, melyek azt bizonyítják, hogy a nihilisták nem hába rettegnek annyira a fehér kereszt bírodalmában... Nihilisták bosszúja iszonytan sújtja azokat, a kikről az a hír terjed, hogy a nihilizmusra nézve veszedelmes...

A repülő halak mozgása a levegőben. Mőbnt tanár vizsgálata szerint nem repülsz, hanem vetődes. Erős oldalizmai összehúzódása által a halnak nagy gyorsasággal szökkennek ki a vízből és kifeszített melluszonyait használják kormányul. Melluszonyai izmai mőbnt tanár szerint nem elég nagyok arra, hogy a testet a levegőbe emeljék, miután azok sulya az egész testülnak csupán egy harmadéket képezi, míg a madarak mellizma átlagveve egy hatodát, a denevéré egy tizenharmadát teszi az egész testülnak... A repülő halak mozgása a levegőben. Mőbnt tanár vizsgálata szerint nem repülsz, hanem vetődes...

Lóvasált villamosság segélyével. Hogy mily időszerűsége és veszélyei jár az oly lovaknál való bánás, melyek a vasalást nem tűrik, kitűnőmődű dolga, de hogy a legpragmatikusabb állapot is engedékeny lesz a villamosság hatása alatt, a mint azt Gun francia ezredes Szt-Péterváron nemrég kitűnő sikerrel bebizonyította... Lóvasált villamosság segélyével. Hogy mily időszerűsége és veszélyei jár az oly lovaknál való bánás, melyek a vasalást nem tűrik...

Korbácsbűntetés Oroszországban. A minden oroszok ezriának bírodalmában a korbácsbűntetés újra divatba hozták. Nyílt titok, bár illeltés körében tagadják, hogy mióta a tartományfőnököket rendszeresen meglátogatják, a korbácsbűntetés még szigorubb alkalmaszították, a korbácsbűntetés még szigorubb alkalmaszították, a korbácsbűntetés még szigorubb alkalmaszították... Korbácsbűntetés Oroszországban. A minden oroszok ezriának bírodalmában a korbácsbűntetés újra divatba hozták...

nek a következóket távirtozták: «Oroszországban megin két áldozatuk van a nihilistáknak: Az egyik gyilkosság Moszkvában történt. Karácsony asszonyt, a hasonlő nevű páris orosz konzul egy közeli rokonát, szobaleánya halva találta ágyában. Az asszony egészen le volt vetkőzve s szája és egyik harisnyájával be volt tömve. Kezeit a gyilkosok hátrakötötték. Az ágyon gyujtatási kísérlet nyomai látszóttak. Karosv asszonyt huszszoros milliósomnak tartották és minthogy a gonoszlelkő nem ruholtak el tőle semmit, a gyilkosságban a nihilisták boszujmüt látja mindenké. A második eset Spornovában a kiev kormánykerületben történt. Egy paraszterb Spornov mellett az erdőben egy mezeien embert talált, a ki egy fahöz volt kötve. Kezei és lábái kessé össze voltak vađaalva, számai kiszurva, háza felmetszve, szája pedig be volt tömve. A mellén egy cédulá volt a szavakkal: «Kém, a ki Oroszországot felszabadított megbűntette.» Az események megletben, de már eszméien kívül volt. Gyorsan Kievb vitték, a hol azonban a nélkül, hogy eszméletet visszakapta volna, nem sokára meghalt. Kievb kiderült, hogy a meggyilkolt a titkos rendőrségnek szádhosa volt. A gyilkosoknál semmi nyomra sincs eddig. Az orosz lapok egy szót sem említenek egyik bűntényről sem... nek a következóket távirtozták: «Oroszországban megin két áldozatuk van a nihilistáknak...

Jótekönyvség. Nagy-Gárról arról értesítenek bennünket, hogy Dániel Ernő képviselő neje, szül. Csányi Szezana, a karácsonyi ünnepek alkalmából hetvenkét gyermekét látott el ruházattal s egyéb hasznos tárgyakkal. Az apró népség számára ezen kívül szép karácsonyfát is állítottat a nevezett úrnő... Jótekönyvség. Nagy-Gárról arról értesítenek bennünket, hogy Dániel Ernő képviselő neje, szül. Csányi Szezana, a karácsonyi ünnepek alkalmából hetvenkét gyermekét látott el ruházattal s egyéb hasznos tárgyakkal...

Kochin-e vagy tuberkulín? A német lapok a Koch-féle szerszám elnevezéséről foglalkoznak s a Voss-Zeitung helytelenek tartja a Kochin elnevezést, miután az «in-végü» szavak az orvosi nyelvben az alkaloidokat jelentik, mint pl. a chinin (Cortex chinæ), strychnin (Strychnos nux vomica), atropin (Atropa belladonna) stb. Mit jelent a Kochin, azt nem érti az említett újság, mely szerint legheletesebb a Koch-féle folyadékot tuberkulinnak elnevezni... Kochin-e vagy tuberkulín? A német lapok a Koch-féle szerszám elnevezéséről foglalkoznak s a Voss-Zeitung helytelenek tartja a Kochin elnevezést...

Nihilista hajsza. Oroszországból érkező hírek szerint Szélvezőrt tabórnok meggyilkolása erélyes működésre ösztönözte az orosz rendőrséget. Oroszországot valamennyi nagyobb városában, de egyuttal a külföldi nagyobb városokban is, megkezdőtt figyelmelt kiseri az orosz forradalmárok mozgalmait. Oroszországban máris számos elogatás történt. Moga a cár pedig újra idegbegett lett. Ritkán megy most Pétervárra, de ha mégis el kell mennie, gondja van rá, hogy napnálál előttr háza jusson Gacsinnába. Genőből pedig az a hír érkezik, hogy az ott élő orosz nihilisták teljesen meg vannak arról győződve, hogy az a nihilista, a ki Labruyere meggyilkolták, nem Padlevszkij volt. Nincs az a mesterterg, monda egy geni nihilista, a mely Padlevszkij képes volna elfogadható őrri emberré átválttatni. Rosszabb sors ért Dorpáiban néhány fiatal nihilistát, akik nem tudták az igazságszolgáltatást kezeli olyan ügyben kikerülni mint Padlevszkij. A rendőrség rájött, hogy az állatorvosi intézetben a nihilizmus terjed. Rögtön szigorú nyomozást tartott az ennek következtében egy Peodorovics nevű tanuló ügylikösséget követelt el. Menyasszonya is kűvette a szerencsétlen embert a halálba, amár őt, mint porosz atlatvált, valószínűleg kiemelte volna a rendőrség. Alig, hogy a kettős ügylikösségnek híre terjedt, egy Alexejevit névű diák felvágta az eret s elvérzett. Ő is tagja volt a titkos nihilista testületnek. Hír szerint nagyon előkelő családban tartozott... Nihilista hajsza. Oroszországból érkező hírek szerint Szélvezőrt tabórnok meggyilkolása erélyes működésre ösztönözte az orosz rendőrséget...

Az orosz hazai gyilkosság tetteit, mint már megirtuk, elköveti. Sal János járásbíró és Molnár József csendőrhadnagy a vizsgálat során oly nyomokra akadtak, melyek erősen megindították a meggyilkolt Verasztó István családja által előadott azon meszt, mintha a gyilkos a h.-m.-vásárielyi bírődt betyár, Farkas János lenne. A csendőrségnek tudomására jutott, hogy Verasztó nagyon rossz viszonyban áll családjával tagjával, miután mint elmondották nem tőrő felőnt, fergetkeivel egy felsőbb gyűlést tartott, melyen háziakia a ennek alapján a gyilkosságot követték el, hogy a balat, melyet a gyilkosokott követték el, nem bírta. Amár tőrő tette az egész házat, sokáig nem bírta ráakadni s csak e hó 18-án sikerült meglátatni a jászolban, véresen. Alig hogy Verasztó felboncolták, 18 éves István nevű fiát a felmérőlyt gyamokok alapján a csendőrség letartóztatta, 16 éves leányát pedig a koporsó mellől vitte el. Nelles Andrást szolgaleányt és Zsirus Vidovencz János bérést mind jart a gyilkosságra kövélőző napon, kedden, elfogták, de ők inakacsul tagadták mindent s a csendőrség csak akkor juttat pozitív tények tudomására, mikor Zsirus a hosszas faggatások után vallani kezdett, s elmondta, hogy a gyilkos Neller Andrást szolgaleányt volt, kit halálra ítélték, mikor a viláos albiát elhaladt. Szóint, mint monda, hogy a balat, melyet a gyilkosokott követték el, nem bírta. Amár tőrő tette az egész házat, sokáig nem bírta ráakadni s csak e hó 18-án sikerült meglátatni a jászolban, véresen. Alig hogy Verasztó felboncolták, 18 éves István nevű fiát a felmérőlyt gyamokok alapján a csendőrség letartóztatta, 16 éves leányát pedig a koporsó mellől vitte el. Nelles Andrást szolgaleányt és Zsirus Vidovencz János bérést mind jart a gyilkosságra kövélőző napon, kedden, elfogták, de ők inakacsul tagadták mindent s a csendőrség csak akkor juttat pozitív tények tudomására, mikor Zsirus a hosszas faggatások után vallani kezdett, s elmondta, hogy a gyilkos Neller Andrást szolgaleányt volt, kit halálra ítélték, mikor a viláos albiát elhaladt. Szóint, mint monda, hogy a balat, melyet a gyilkosokott követték el, nem bírta. Amár tőrő tette az egész házat, sokáig nem bírta ráakadni s csak e hó 18-án sikerült meglátatni a jászolban, véresen. Alig hogy Verasztó felboncolták, 18 éves István nevű fiát a felmérőlyt gyamokok alapján a csendőrség letartóztatta, 16 éves leányát pedig a koporsó mellől vitte el. Nelles Andrást szolgaleányt és Zsirus Vidovencz János bérést mind jart a gyilkosságra kövélőző napon, kedden, elfogták, de ők inakacsul tagadták mindent s a csendőrség csak akkor juttat pozitív tények tudomására, mikor Zsirus a hosszas faggatások után vallani kezdett, s elmondta, hogy a gyilkos Neller Andrást szolgaleányt volt, kit halálra ítélték, mikor a viláos albiát elhaladt. Szóint, mint monda, hogy a balat, melyet a gyilkosokott követték el, nem bírta. Amár tőrő tette az egész házat, sokáig nem bírta ráakadni s csak e hó 18-án sikerült meglátatni a jászolban, véresen. Alig hogy Verasztó felboncolták, 18 éves István nevű fiát a felmérőlyt gyamokok alapján a csendőrség letartóztatta, 16 éves leányát pedig a koporsó mellől vitte el. Nelles Andrást szolgaleányt és Zsirus Vidovencz János bérést mind jart a gyilkosságra kövélőző napon, kedden, elfogták, de ők inakacsul tagadták mindent s a csendőrség csak akkor juttat pozitív tények tudomására, mikor Zsirus a hosszas faggatások után vallani kezdett, s elmondta, hogy a gyilkos Neller Andrást szolgaleányt volt, kit halálra ítélték, mikor a viláos albiát elhaladt. Szóint, mint monda, hogy a balat, melyet a gyilkosokott követték el, nem bírta. Amár tőrő tette az egész házat, sokáig nem bírta ráakadni s csak e hó 18-án sikerült meglátatni a jászolban, véresen. Alig hogy Verasztó felboncolták, 18 éves István nevű fiát a felmérőlyt gyamokok alapján a csendőrség letartóztatta, 16 éves leányát pedig a koporsó mellől vitte el. Nelles Andrást szolgaleányt és Zsirus Vidovencz János bérést mind jart a gyilkosságra kövélőző napon, kedden, elfogták, de ők inakacsul tagadták mindent s a csendőrség csak akkor juttat pozitív tények tudomására, mikor Zsirus a hosszas faggatások után vallani kezdett, s elmondta, hogy a gyilkos Neller Andrást szolgaleányt volt, kit halálra ítélték, mikor a viláos albiát elhaladt. Szóint, mint monda, hogy a balat, melyet a gyilkosokott követték el, nem bírta. Amár tőrő tette az egész házat, sokáig nem bírta ráakadni s csak e hó 18-án sikerült meglátatni a jászolban, véresen. Alig hogy Verasztó felboncolták, 18 éves István nevű fiát a felmérőlyt gyamokok alapján a csendőrség letartóztatta, 16 éves leányát pedig a koporsó mellől vitte el. Nelles Andrást szolgaleányt és Zsirus Vidovencz János bérést mind jart a gyilkosságra kövélőző napon, kedden, elfogták, de ők inakacsul tagadták mindent s a csendőrség csak akkor juttat pozitív tények tudomására, mikor Zsirus a hosszas faggatások után vallani kezdett, s elmondta, hogy a gyilkos Neller Andrást szolgaleányt volt, kit halálra ítélték, mikor a viláos albiát elhaladt. Szóint, mint monda, hogy a balat, melyet a gyilkosokott követték el, nem bírta. Amár tőrő tette az egész házat, sokáig nem bírta ráakadni s csak e hó 18-án sikerült meglátatni a jászolban, véresen. Alig hogy Verasztó felboncolták, 18 éves István nevű fiát a felmérőlyt gyamokok alapján a csendőrség letartóztatta, 16 éves leányát pedig a koporsó mellől vitte el. Nelles Andrást szolgaleányt és Zsirus Vidovencz János bérést mind jart a gyilkosságra kövélőző napon, kedden, elfogták, de ők inakacsul tagadták mindent s a csendőrség csak akkor juttat pozitív tények tudomására, mikor Zsirus a hosszas faggatások után vallani kezdett, s elmondta, hogy a gyilkos Neller Andrást szolgaleányt volt, kit halálra ítélték, mikor a viláos albiát elhaladt. Szóint, mint monda, hogy a balat, melyet a gyilkosokott követték el, nem bírta. Amár tőrő tette az egész házat, sokáig nem bírta ráakadni s csak e hó 18-án sikerült meglátatni a jászolban, véresen. Alig hogy Verasztó felboncolták, 18 éves István nevű fiát a felmérőlyt gyamokok alapján a csendőrség letartóztatta, 16 éves leányát pedig a koporsó mellől vitte el. Nelles Andrást szolgaleányt és Zsirus Vidovencz János bérést mind jart a gyilkosságra kövélőző napon, kedden, elfogták, de ők inakacsul tagadták mindent s a csendőrség csak akkor juttat pozitív tények tudomására, mikor Zsirus a hosszas faggatások után vallani kezdett, s elmondta, hogy a gyilkos Neller Andrást szolgaleányt volt, kit halálra ítélték, mikor a viláos albiát elhaladt. Szóint, mint monda, hogy a balat, melyet a gyilkosokott követték el, nem bírta. Amár tőrő tette az egész házat, sokáig nem bírta ráakadni s csak e hó 18-án sikerült meglátatni a jászolban, véresen. Alig hogy Verasztó felboncolták, 18 éves István nevű fiát a felmérőlyt gyamokok alapján a csendőrség letartóztatta, 16 éves leányát pedig a koporsó mellől vitte el. Nelles Andrást szolgaleányt és Zsirus Vidovencz János bérést mind jart a gyilkosságra kövélőző napon, kedden, elfogták, de ők inakacsul tagadták mindent s a csendőrség csak akkor juttat pozitív tények tudomására, mikor Zsirus a hosszas faggatások után vallani kezdett, s elmondta, hogy a gyilkos Neller Andrást szolgaleányt volt, kit halálra ítélték, mikor a viláos albiát elhaladt. Szóint, mint monda, hogy a balat, melyet a gyilkosokott követték el, nem bírta. Amár tőrő tette az egész házat, sokáig nem bírta ráakadni s csak e hó 18-án sikerült meglátatni a jászolban, véresen. Alig hogy Verasztó felboncolták, 18 éves István nevű fiát a felmérőlyt gyamokok alapján a csendőrség letartóztatta, 16 éves leányát pedig a koporsó mellől vitte el. Nelles Andrást szolgaleányt és Zsirus Vidovencz János bérést mind jart a gyilkosságra kövélőző napon, kedden, elfogták, de ők inakacsul tagadták mindent s a csendőrség csak akkor juttat pozitív tények tudomására, mikor Zsirus a hosszas faggatások után vallani kezdett, s elmondta, hogy a gyilkos Neller Andrást szolgaleányt volt, kit halálra ítélték, mikor a viláos albiát elhaladt. Szóint, mint monda, hogy a balat, melyet a gyilkosokott követték el, nem bírta. Amár tőrő tette az egész házat, sokáig nem bírta ráakadni s csak e hó 18-án sikerült meglátatni a jászolban, véresen. Alig hogy Verasztó felboncolták, 18 éves István nevű fiát a felmérőlyt gyamokok alapján a csendőrség letartóztatta, 16 éves leányát pedig a koporsó mellől vitte el. Nelles Andrást szolgaleányt és Zsirus Vidovencz János bérést mind jart a gyilkosságra kövélőző napon, kedden, elfogták, de ők inakacsul tagadták mindent s a csendőrség csak akkor juttat pozitív tények tudomására, mikor Zsirus a hosszas faggatások után vallani kezdett, s elmondta, hogy a gyilkos Neller Andrást szolgaleányt volt, kit halálra ítélték, mikor a viláos albiát elhaladt. Szóint, mint monda, hogy a balat, melyet a gyilkosokott követték el, nem bírta. Amár tőrő tette az egész házat, sokáig nem bírta ráakadni s csak e hó 18-án sikerült meglátatni a jászolban, véresen. Alig hogy Verasztó felboncolták, 18 éves István nevű fiát a felmérőlyt gyamokok alapján a csendőrség letartóztatta, 16 éves leányát pedig a koporsó mellől vitte el. Nelles Andrást szolgaleányt és Zsirus Vidovencz János bérést mind jart a gyilkosságra kövélőző napon, kedden, elfogták, de ők inakacsul tagadták mindent s a csendőrség csak akkor juttat pozitív tények tudomására, mikor Zsirus a hosszas faggatások után vallani kezdett, s elmondta, hogy a gyilkos Neller Andrást szolgaleányt volt, kit halálra ítélték, mikor a viláos albiát elhaladt. Szóint, mint monda, hogy a balat, melyet a gyilkosokott követték el, nem bírta. Amár tőrő tette az egész házat, sokáig nem bírta ráakadni s csak e hó 18-án sikerült meglátatni a jászolban, véresen. Alig hogy Verasztó felboncolták, 18 éves István nevű fiát a felmérőlyt gyamokok alapján a csendőrség letartóztatta, 16 éves leányát pedig a koporsó mellől vitte el. Nelles Andrást szolgaleányt és Zsirus Vidovencz János bérést mind jart a gyilkosságra kövélőző napon, kedden, elfogták, de ők inakacsul tagadták mindent s a csendőrség csak akkor juttat pozitív tények tudomására, mikor Zsirus a hosszas faggatások után vallani kezdett, s elmondta, hogy a gyilkos Neller Andrást szolgaleányt volt, kit halálra ítélték, mikor a viláos albiát elhaladt. Szóint, mint monda, hogy a balat, melyet a gyilkosokott követték el, nem bírta. Amár tőrő tette az egész házat, sokáig nem bírta ráakadni s csak e hó 18-án sikerült meglátatni a jászolban, véresen. Alig hogy Verasztó felboncolták, 18 éves István nevű fiát a felmérőlyt gyamokok alapján a csendőrség letartóztatta, 16 éves leányát pedig a koporsó mellől vitte el. Nelles Andrást szolgaleányt és Zsirus Vidovencz János bérést mind jart a gyilkosságra kövélőző napon, kedden, elfogták, de ők inakacsul tagadták mindent s a csendőrség csak akkor juttat pozitív tények tudomására, mikor Zsirus a hosszas faggatások után vallani kezdett, s elmondta, hogy a gyilkos Neller Andrást szolgaleányt volt, kit halálra ítélték, mikor a viláos albiát elhaladt. Szóint, mint monda, hogy a balat, melyet a gyilkosokott követték el, nem bírta. Amár tőrő tette az egész házat, sokáig nem bírta ráakadni s csak e hó 18-án sikerült meglátatni a jászolban, véresen. Alig hogy Verasztó felboncolták, 18 éves István nevű fiát a felmérőlyt gyamokok alapján a csendőrség letartóztatta, 16 éves leányát pedig a koporsó mellől vitte el. Nelles Andrást szolgaleányt és Zsirus Vidovencz János bérést mind jart a gyilkosságra kövélőző napon, kedden, elfogták, de ők inakacsul tagadták mindent s a csendőrség csak akkor juttat pozitív tények tudomására, mikor Zsirus a hosszas faggatások után vallani kezdett, s elmondta, hogy a gyilkos Neller Andrást szolgaleányt volt, kit halálra ítélték, mikor a viláos albiát elhaladt. Szóint, mint monda, hogy a balat, melyet a gyilkosokott követték el, nem bírta. Amár tőrő tette az egész házat, sokáig nem bírta ráakadni s csak e hó 18-án sikerült meglátatni a jászolban, véresen. Alig hogy Verasztó felboncolták, 18 éves István nevű fiát a felmérőlyt gyamokok alapján a csendőrség letartóztatta, 16 éves leányát pedig a koporsó mellől vitte el. Nelles Andrást szolgaleányt és Zsirus Vidovencz János bérést mind jart a gyilkosságra kövélőző napon, kedden, elfogták, de ők inakacsul tagadták mindent s a csendőrség csak akkor juttat pozitív tények tudomására, mikor Zsirus a hosszas faggatások után vallani kezdett, s elmondta, hogy a gyilkos Neller Andrást szolgaleányt volt, kit halálra ítélték, mikor a viláos albiát elhaladt. Szóint, mint monda, hogy a balat, melyet a gyilkosokott követték el, nem bírta. Amár tőrő tette az egész házat, sokáig nem bírta ráakadni s csak e hó 18-án sikerült meglátatni a jászolban, véresen. Alig hogy Verasztó felboncolták, 18 éves István nevű fiát a felmérőlyt gyamokok alapján a csendőrség letartóztatta, 16 éves leányát pedig a koporsó mellől vitte el. Nelles Andrást szolgaleányt és Zsirus Vidovencz János bérést mind jart a gyilkosságra kövélőző napon, kedden, elfogták, de ők inakacsul tagadták mindent s a csendőrség csak akkor juttat pozitív tények tudomására, mikor Zsirus a hosszas faggatások után vallani kezdett, s elmondta, hogy a gyilkos Neller Andrást szolgaleányt volt, kit halálra ítélték, mikor a viláos albiát elhaladt. Szóint, mint monda, hogy a balat, melyet a gyilkosokott követték el, nem bírta. Amár tőrő tette az egész házat, sokáig nem bírta ráakadni s csak e hó 18-án sikerült meglátatni a jászolban, véresen. Alig hogy Verasztó felboncolták, 18 éves István nevű fiát a felmérőlyt gyamokok alapján a csendőrség letartóztatta, 16 éves leányát pedig a koporsó mellől vitte el. Nelles Andrást szolgaleányt és Zsirus Vidovencz János bérést mind jart a gyilkosságra kövélőző napon, kedden, elfogták, de ők inakacsul tagadták mindent s a csendőrség csak akkor juttat pozitív tények tudomására, mikor Zsirus a hosszas faggatások után vallani kezdett, s elmondta, hogy a gyilkos Neller Andrást szolgaleányt volt, kit halálra ítélték, mikor a viláos albiát elhaladt. Szóint, mint monda, hogy a balat, melyet a gyilkosokott követték el, nem bírta. Amár tőrő tette az egész házat, sokáig nem bírta ráakadni s csak e hó 18-án sikerült meglátatni a jászolban, véresen. Alig hogy Verasztó felboncolták, 18 éves István nevű fiát a felmérőlyt gyamokok alapján a csendőrség letartóztatta, 16 éves leányát pedig a koporsó mellől vitte el. Nelles Andrást szolgaleányt és Zsirus Vidovencz János bérést mind jart a gyilkosságra kövélőző napon, kedden, elfogták, de ők inakacsul tagadták mindent s a csendőrség csak akkor juttat pozitív tények tudomására, mikor Zsirus a hosszas faggatások után vallani kezdett, s elmondta, hogy a gyilkos Neller Andrást szolgaleányt volt, kit halálra ítélték, mikor a viláos albiát elhaladt. Szóint, mint monda, hogy a balat, melyet a gyilkosokott követték el, nem bírta. Amár tőrő tette az egész házat, sokáig nem bírta ráakadni s csak e hó 18-án sikerült meglátatni a jászolban, véresen. Alig hogy Verasztó felboncolták, 18 éves István nevű fiát a felmérőlyt gyamokok alapján a csendőrség letartóztatta, 16 éves leányát pedig a koporsó mellől vitte el. Nelles Andrást szolgaleányt és Zsirus Vidovencz János bérést mind jart a gyilkosságra kövélőző napon, kedden, elfogták, de ők inakacsul tagadták mindent s a csendőrség csak akkor juttat pozitív tények tudomására, mikor Zsirus a hosszas faggatások után vallani kezdett, s elmondta, hogy a gyilkos Neller Andrást szolgaleányt volt, kit halálra ítélték, mikor a viláos albiát elhaladt. Szóint, mint monda, hogy a balat, melyet a gyilkosokott követték el, nem bírta. Amár tőrő tette az egész házat, sokáig nem bírta ráakadni s csak e hó 18-án sikerült meglátatni a jászolban, véresen. Alig hogy Verasztó felboncolták, 18 éves István nevű fiát a felmérőlyt gyamokok alapján a csendőrség letartóztatta, 16 éves leányát pedig a koporsó mellől vitte el. Nelles Andrást szolgaleányt és Zsirus Vidovencz János bérést mind jart a gyilkosságra kövélőző napon, kedden, elfogták, de ők inakacsul tagadták mindent s a csendőrség csak akkor juttat pozitív tények tudomására, mikor Zsirus a hosszas faggatások után vallani kezdett, s elmondta, hogy a gyilkos Neller Andrást szolgaleányt volt, kit halálra ítélték, mikor a viláos albiát elhaladt. Szóint, mint monda, hogy a balat, melyet a gyilkosokott követték el, nem bírta. Amár tőrő tette az egész házat, sokáig nem bírta ráakadni s csak e hó 18-án sikerült meglátatni a jászolban, véresen. Alig hogy Verasztó felboncolták, 18 éves István nevű fiát a felmérőlyt gyamokok alapján a csendőrség letartóztatta, 16 éves leányát pedig a koporsó mellől vitte el. Nelles Andrást szolgaleányt és Zsirus Vidovencz János bérést mind jart a gyilkosságra kövélőző napon, kedden, elfogták, de ők inakacsul tagadták mindent s a csendőrség csak akkor juttat pozitív tények tudomására, mikor Zsirus a hosszas faggatások után vallani kezdett, s elmondta, hogy a gyilkos Neller Andrást szolgaleányt volt, kit halálra ítélték, mikor a viláos albiát elhaladt. Szóint, mint monda, hogy a balat, melyet a gyilkosokott követték el, nem bírta. Amár tőrő tette az egész házat, sokáig nem bírta ráakadni s csak e hó 18-án sikerült meglátatni a jászolban, véresen. Alig hogy Verasztó felboncolták, 18 éves István nevű fiát a felmérőlyt gyamokok alapján a csendőrség letartóztatta, 16 éves leányát pedig a koporsó mellől vitte el. Nelles Andrást szolgaleányt és Zsirus Vidovencz János bérést mind jart a gyilkosságra kövélőző napon, kedden, elfogták, de ők inakacsul tagadták mindent s a csendőrség csak akkor juttat pozitív tények tudomására, mikor Zsirus a hosszas faggatások után vallani kezdett, s elmondta, hogy a gyilkos Neller Andrást szolgaleányt volt, kit halálra ítélték, mikor a viláos albiát elhaladt. Szóint, mint monda, hogy a balat, melyet a gyilkosokott követték el, nem bírta. Amár tőrő tette az egész házat, sokáig nem bírta ráakadni s csak e hó 18-án sikerült meglátatni a jászolban, véresen. Alig hogy Verasztó felboncolták, 18 éves István nevű fiát a felmérőlyt gyamokok alapján a csendőrség letartóztatta, 16 éves leányát pedig a koporsó mellől vitte el. Nelles Andrást szolgaleányt és Zsirus Vidovencz János bérést mind jart a gyilkosságra kövélőző napon, kedden, elfogták, de ők inakacsul tagadták mindent s a csendőrség csak akkor juttat pozitív tények tudomására, mikor Zsirus a hosszas faggatások után vallani kezdett, s elmondta, hogy a gyilkos Neller Andrást szolgaleányt volt, kit halálra ítélték, mikor a viláos albiát elhaladt. Szóint, mint monda, hogy a balat, melyet a gyilkosokott követték el, nem bírta. Amár tőrő tette az egész házat, sokáig nem bírta ráakadni s csak e hó 18-án sikerült meglátatni a jászolban, véresen. Alig hogy Verasztó felboncolták, 18 éves István nevű fiát a felmérőlyt gyamokok alapján a csendőrség letartóztatta, 16 éves leányát pedig a koporsó mellől vitte el. Nelles Andrást szolgaleányt és Zsirus Vidovencz János bérést mind jart a gyilkosságra kövélőző napon, kedden, elfogták, de ők inakacsul tagadták mindent s a csendőrség csak akkor juttat pozitív tények tudomására, mikor Zsirus a hosszas faggatások után vallani kezdett, s elmondta, hogy a gyilkos Neller Andrást szolgaleányt volt, kit halálra ítélték, mikor a viláos albiát elhaladt. Szóint, mint monda, hogy a balat, melyet a gyilkosokott követték el, nem bírta. Amár tőrő tette az egész házat, sokáig nem bírta ráakadni s csak e hó 18-án sikerült meglátatni a jászolban, véresen. Alig hogy Verasztó felboncolták, 18 éves István nevű fiát a felmérőlyt gyamokok alapján a csendőrség letartóztatta, 16 éves leányát pedig a koporsó mellől vitte el. Nelles Andrást szolgaleányt és Zsirus Vidovencz János bérést mind jart a gyilkosságra kövélőző napon, kedden, elfogták, de ők inakacsul tagadták mindent s a csendőrség csak akkor juttat pozitív tények tudomására, mikor Zsirus a hosszas faggatások után vallani kezdett, s elmondta, hogy a gyilkos Neller Andrást szolgaleányt volt, kit halálra ítélték, mikor a viláos albiát elhaladt. Szóint, mint monda, hogy a balat, melyet a gyilkosokott követték el, nem bírta. Amár tőrő tette az egész házat, sokáig nem bírta ráakadni s csak e hó 18-án sikerült meglátatni a jászolban, véresen. Alig hogy Verasztó felboncolták, 18 éves István nevű fiát a felmérőlyt gyamokok alapján a csendőrség letartóztatta, 16 éves leányát pedig a koporsó mellől vitte el. Nelles Andrást szolgaleányt és Zsirus Vidovencz János bérést mind jart a gyilkosságra kövélőző napon, kedden, elfogták, de ők inakacsul tagadták mindent s a csendőrség csak akkor juttat pozitív tények tudomására, mikor Zsirus a hosszas faggatások után vallani kezdett, s elmondta, hogy a gyilkos Neller Andrást szolgaleányt volt, kit halálra ítélték, mikor a viláos albiát elhaladt. Szóint, mint monda, hogy a balat, melyet a gyilkosokott követték el, nem bírta. Amár tőrő tette az egész házat, sokáig nem bírta ráakadni s csak e hó 18-án sikerült meglátatni a jászolban, véresen. Alig hogy Verasztó felboncolták, 18 éves István nevű fiát a felmérőlyt gyamokok alapján a csendőrség letartóztatta, 16 éves leányát pedig a koporsó mellől vitte el. Nelles Andrást szolgaleányt és Zsirus Vidovencz János bérést mind jart a gyilkosságra kövélőző napon, kedden, elfogták, de ők inakacsul tagadták mindent s a csendőrség csak akkor juttat pozitív tények tudomására, mikor Zsirus a hosszas faggatások után vallani kezdett, s elmondta, hogy a gyilkos Neller Andrást szolgaleányt volt, kit halálra ítélték, mikor a viláos albiát elhaladt. Szóint, mint monda, hogy a balat, melyet a gyilkosokott követték el, nem bírta. Amár tőrő tette az egész házat, sokáig nem bírta ráakadni s csak e hó 18-án sikerült meglátatni a jászolban, véresen. Alig hogy Verasztó felboncolták, 18 éves István nevű fiát a felmérőlyt gyamokok alapján a csendőrség letartóztatta, 16 éves leányát pedig a koporsó mellől vitte el. Nelles Andrást szolgaleányt és Zsirus Vidovencz János bérést mind jart a gyilkosságra kövélőző napon, kedden, elfogták, de ők inakacsul tagadták mindent s a csendőrség csak akkor juttat pozitív tények tudomására, mikor Zsirus a hosszas faggatások után vallani kezdett, s elmondta, hogy a gyilkos Neller Andrást szolgaleányt volt, kit halálra ítélték, mikor a viláos albiát elhaladt. Szóint, mint monda, hogy a balat, melyet a gyilkosokott követték el, nem bírta. Amár tőrő tette az egész házat, sokáig nem bírta ráakadni s csak e hó 18-án sikerült meglátatni a jászolban, véresen. Alig hogy Verasztó felboncolták, 18 éves István nevű fiát a felmérőlyt gyamokok alapján a csendőrség letartóztatta, 16 éves leányát pedig a koporsó mellől vitte el. Nelles Andrást szolgaleányt és Zsirus Vidovencz János bérést mind jart a gyilkosságra kövélőző napon, kedden, elfogták, de ők inakacsul tagadták mindent s a csendőrség csak akkor juttat pozitív tények tudomására, mikor Zsirus a hosszas faggatások után vallani kezdett, s elmondta, hogy a gyilkos Neller Andrást szolgaleányt volt, kit halálra ítélték, mikor a viláos albiát elhaladt. Szóint, mint monda, hogy a balat, melyet a gyilkosokott követték el, nem bírta. Amár tőrő tette az egész házat, sokáig nem bírta ráakadni s csak e hó 18-án sikerült meglátatni a jászolban, véresen. Alig hogy Verasztó felboncolták, 18 éves István nevű fiát a felmérőlyt gyamokok alapján a csendőrség letartóztatta, 16 éves leányát pedig a koporsó mellől vitte el. Nelles Andrást szolgaleányt és Zsirus Vidovencz János bérést mind jart a gyilkosságra kövélőző napon, kedden, elfogták, de ők inakacsul tagadták mindent s a csendőrség csak akkor juttat pozitív tények tudomására, mikor Zsirus a hosszas faggatások után vallani kezdett, s elmondta, hogy a gyilkos Neller Andrást szolgaleányt volt, kit halálra ítélték, mikor a viláos albiát elhaladt. Szóint, mint monda, hogy a balat, melyet a gyilkosokott követték el, nem bírta. Amár tőrő tette az egész házat, sokáig nem bírta ráakadni s csak e hó 18-án sikerült meglátatni a jászolban, véresen. Alig hogy Verasztó felboncolták, 18 éves István nevű fiát a felmérőlyt gyamokok alapján a csendőrség letartóztatta, 16 éves leányát pedig a koporsó mellől vitte el. Nelles Andrást szolgaleányt és Zsirus Vidovencz János bérést mind jart a gyilkosságra kövélő







